

Relance LS Caisse GC entre les journées de formation (partie à distance)

De : []
Envoyé le : samedi 25 novembre 2017 11:39
À : []
PC
Objet : Stage Cycle 3 - Préparation de JZ

Bonjour à tous,

l'expérimentation du jeudi 14 décembre arrive vite. Anne nous a déjà proposé deux documents sur reseda : une institutionnalisation et un fichier geogebra permettant de voir toutes les formes possibles de notre caisse. Nous vous invitons à vous rendre sur reseda et à y déposer vos commentaires, vos remarques et vos fichiers, ainsi qu'à compléter la grille d'intervention pour l'enseignant expérimentateur.

Bon week end

[], pour le groupe IREM « ACTIVITES »

Relance LS Caisse 1 semaine avant la leçon de recherche

Le 8 décembre 2017 à 15:57, [] a écrit :

Bonjour à tous,

Nous sommes maintenant à moins d'une semaine avant notre expérimentation de l'activité « La caisse » au collège Henri Matisse de Grand-Couronne. Il est temps de faire un point sur les documents à utiliser ou à transmettre aux élèves :

- **Enoncé** : personne n'a commenté sur RESEDA depuis notre première journée de formation l'énoncé élaboré lors de cette première journée. S'il convient à tous, nous pourrions en faire des photocopies (noir et blanc) pour chaque élève.
- **Scénario** : seules Perrine et Gungor se sont exprimées sur RESEDA pour valider le scénario élaboré en première journée. S'il convient à tout le monde, nous pourrions le photocopier pour chacun d'entre vous.
- **Institutionnalisation** : deux propositions ont été déposées dans RESEDA par Anne et Perrine. Qu'en pensez-vous ? Laquelle souhaitez-vous utiliser ? Faut-il ajouter d'autres éléments dans les institutionnalisations proposées ?
- **Fichier géogébra** : Anne et Gungor ont déposé sur RESEDA des fichiers géogébra. Ils sont donc disponibles pour être utilisés lors de l'expérimentation. Souhaitez-vous que l'on ajoute l'utilisation de ces fichiers à notre scénario. Quelle utilisation pensez-vous en faire ?

Nous savons que la période est relativement surchargée et vous remercions de votre participation. N'hésitez pas à continuer à commenter et à proposer.

Nous vous rappelons que, si vous n'êtes pas encore inscrits sur RESEDA, vous ne pouvez pas suivre ce travail. Peut-être avez-vous rencontré des problèmes techniques ?

Si vous n'arrivez pas à vous inscrire, indiquez-le nous par retour de mail. Nous essaierons de régler cela. Si vous ne souhaitez pas vous inscrire (ce qui se conçoit) pourriez-vous nous en indiquer les raisons ? C'est important pour nous afin d'améliorer cette partie de la liaison.

Merci à vous tous, pour toutes contributions que vous pourrez apporter, visant à enrichir notre expérimentation.

Bon week-end, A bientôt,

[], pour le groupe « ACTIVITES »

Réponse du prof expérimentateur prévu.

Le 12/12/17 13:48, [] a écrit :

Bonjour à tous,


Je viens d'apprendre que je ne serai pas remplacée le jeudi 14 décembre matin si je me rends au stage mathématiques. Étant donné que je pars en sortie avec mes élèves l'après-midi, je crains que certains pensent que la sortie est annulée s'ils ne voient personne en classe jeudi matin. Je ne serai donc pas présente jeudi pour le stage. Je crois qu'il y avait une personne prévue en remplacement vu que je devais faire le cours aux 6èmes.

J'espère que vous comprendrez les raisons de mon absence et m'en excuse par avance.

Cordialement.

[]

Discussion autour de cet imprévu dans groupe IREM par mail (J-2 leçon de recherche)

☆ F [redacted] 12 décembre 2017 à 14:19 
Rép : LA BLAGUE !!!!!!!!!!!!! ---- Re : Re: Stage Cycle 3 [redacted] Préparation de J2 [Détails](#)
À : Ar [redacted] et 2 de plus

Ok, la loose. C'est ce qui m'inquiète le plus depuis le début. Les PE ont été remplacé.e.s pour J1, le seront-ils.elles pour J2 ?

J'ai bien envie d'en parler dans le dernier mail prévu cette aprem, celui pour finaliser les doc. un truc du genre :

ps : Si vous n'êtes pas remplacées et qu'en conséquence, vous ne souhaitez pas assister à cette journée, merci de bien vouloir nous le faire savoir le plus rapidement possible.

Histoire qu'on ne soit pas pris complètement au dépourvu.

F [redacted]


Le 12 décembre 2017 à 14:07, Ai [redacted] a écrit :
Alors là on peut dire que le groupe de Grand Couronne tient une MEGA PERLE !!!!!
Mail de Morgane la PE qui initialement nous a retourné le stage en mode pourri, qui se porte volontaire pour mener la leçon et qui finalement envoie un mail le mardi aprm pour le jeudi matin suivant pour dire qu'elle ne fera pas la leçon.

Rester zen...

Je ne pouvais pas ne pas commenter ce mail ...
Bon courage à vous jeudi

Bises et à vendredi

Ai [redacted]


☆ F [redacted] 12 décembre 2017 à 19:53 
RE: LA BLAGUE !!!!!!!!!!!!! ---- Re : Re: Stage Cycle 3 Grand Couronne - Préparation de J2 [Détails](#)
À : F [redacted], A [redacted], Cc : S [redacted], M [redacted], IL [redacted] et 2 de plus

Ah, mais je ne vous ai pas dit : moi non plus, je ne viens pas jeudi. Il y a le repas de Noël au collège, alors

Sérieusement, que répondre Je suis sans voix.

Et bien, S [redacted] qui adore improviser va nous montrer tous ses talents d'animateur/facilitateur IREM 😊

Franchement, je trouve que le groupe de Lillebonne manque de fantaisie : des collègues qui participent dans RESEDA et un expérimentateur qui ne s'est pas encore décommandé à J-2. Des p'tits joueurs les Cauchois ! Nous, c'est Rive Gauche represent ! Wesh wesh les gars !

☆ S [redacted] 12 décembre 2017 à 21:20 
Rép : LA BLAGUE !!!!!!!!!!!!! ---- Re : Re: Stage Cycle 3 [redacted] - Préparation de J2 [Détails](#)
À : F [redacted], F [redacted], A [redacted], y, Cc : M [redacted] et 2 de plus

Bonne blague LI ;-))

Ah mince tu es sérieuse ?? Non?

Etant donné que nous ferons une "liaison" entre profs de maths et 1 PE Segpa et 1 PE, qu'il n'y pas les moyens d'assurer ne serait-ce qu'un remplacement car oui, aucune des PE n'est remplacée, celle qui vient laisse ses élèves à ses collègues la méchante, je me demande si c'est nécessaire de parler d'un J3 !

J'espère que Lillebonne aura plus de chance et que cette liaison sera un succès.

Bonne soirée

Sy [redacted] qui est un brin dégouté quand même.

Contact de B [redacted] : au tel avec IPR qui lui même a contacté l'IEN

blandine masselin academie

idée de mail de pression

13 décembre 2017 à 11:10

Détails

BA

À : Frederic Hartmann, Cc : Helene Declercq, SylvainDuthil



Coucou Frédéric, Sylvain et LN,

Je pensais envoyer ceci via mail à Morgane avec en copie son IEN et Nicolas Gendreau., et prendre à témoin les autres stagiaires
A rectifier et on peut en parler en début d'après-midi. Il faut sans doute attendre les news de Nicolas

Bonjour Morgane,

je reviens vers vous en tant que co-responsable du groupe « Activité » de l'IREM de Rouen.

Si je reprends l'historique du stage, vous vous êtes portée volontaire pour venir à ce nouveau type de formation, et c'est tant mieux, nous y avons vu un point très positif de votre part. Les trois dates du stage vous ont été communiquées dès le début, afin que vous puissiez au mieux ne pas prévoir des sorties sur ces journées banalisées.

Cette formation permet aux stagiaires, de co-construire collectivement un scénario autour d'une situation, de la tester via une leçon menée avec des élèves par la suite en J2, mais aussi ensuite de collectivement, imaginer des alternatives au regard du déroulement effectif de la leçon (J2 après-midi).

Vous avez décidé, sans que l'équipe de formation ne vous y contraigne, de porter ce projet collectivement construit en tant qu'enseignante expérimentatrice, c'est votre propre choix. Vous auriez pu aussi être simple observatrice, dans la classe pendant la leçon.

C'est une responsabilité choisie par vous même et non imposée, qui nécessite absolument votre présence et votre implication, dans la mesure où un remplacement a été organisé par vos instances supérieures. Votre absence irait fragiliser le travail initialement mené par le collectif autour de la situation.

Plus encore, nous y verrions une fuite par rapport à votre engagement pris, cela serait alors très dommageable pour les autres stagiaires et pour vous-même.

Enfin, pour avoir une année de recul par rapport à un tel dispositif, nous n'avons jamais encore rencontré de stagiaires insatisfaits après les trois journées partagées, en terme d'apport.

Bien cordialement

Pour le groupe Activité

BM

Dénouement : Morgane vient mener la leçon de recherche

✧ helene declercq

13 décembre 2017 à 12:55

Détails

H

Rép : idée de mail de pression

À : blandine masselin academie, Cc : Frederic Hartmann, SylvainDuthil



Bonjour à tous,

Nous venons de recevoir ce mail de Morgane :

"Bonjour,

Une bonne nouvelle pour ma part: il y aura un remplaçant le matin pour moi, je serai donc parmi vous demain matin jusqu'à midi.

Bonne journée.

Mme Mallet"

Ma conviction est qu'il a été annoncé à Morgane qu'elle ne serait pas remplacée, et c'est à la suite de cette annonce qu'elle a décidé de ne pas venir. Son dernier mail montre qu'elle n'a pas l'intention de fuir.

De plus, elle nous avait bien prévenue dès le début de J1 qu'elle ne pourrait assister qu'au matin de J2. Sa sortie scolaire s'inscrit dans le cadre d'un projet, elle était prévue depuis longtemps. Et je crois à sa bonne foi sur ce point. Elle a d'ailleurs insisté lors du choix de l'expérimentateur sur le fait qu'elle ne pourrait pas être là l'aprem. Nous en avons débattu avec le groupe. Et nous avons choisi de la choisir comme expérimentatrice en connaissance de cause. ce fait ne peut pas lui être reproché.